



聊城银监分局 科学抓监管 引领促发展

2012年,在市委、市政府的领导、关心和支持下,聊城银监分局认真贯彻落实“争先进位年”工作要求,按照《聊城市“十二五”金融业发展规划》的总体部署,积极引导全市银行业以科学发展观为指导,持续加大对重点项目、重点企业的支持力度,提升对小微企业和“三农”经济的服务水平,加大不良资产处置力度,强化内部控制和案件防控,全市银行业存款稳定增长,贷款快速投放,信贷资产质量持续提升,盈利水平小幅增长,案件防控成效良好,全市银行业继续保持快速稳健发展的良好势头,为全市经济又好又快发展做出了积极贡献。截至2012年末,全市银行业存款、贷款余额分别达到1687.7亿元、1289.2亿元,分别较年初增长23.5%和16.1%;不良贷款率1.6%,较年初下降0.4个百分点,不良率降幅居全省第7位;全市银行业继续保持零发案;交通银行聊城分行、上海浦东发展银行聊城分行和上海农商行主发起的四家村镇银行顺利开业,全市银行体系进一步完善。

信贷投放力度持续加大,全市经济快速发展

2012年以来,聊城银监分局通过“定目标、细评价、严考核”等措施,督促引领全市银行业加大信贷投放,提升对地方经济的信贷支持力度。截至2012年末,全市银行业贷款余额较年初增加了178.5亿元,增长16.1%;全市银行业存贷比达到78.3%;市外9家银行业金融机构在我市贷款余额达到212.7亿元,较年初增加41.7亿元,增长24.4%。

328.1亿元,占贷款总额的26.1%,推动其对经济的拉动支撑作用进一步增强;全市银行业中长期贷款余额320亿元,较年初增加8.5亿元,较好地满足了全市经济持续快速发展的需要。

212.7亿元,较年初增加46.6亿元,增长21.9%,高出全部贷款增幅5.8个百分点。

(三)突出支持“三农”经济发展。聊城银监分局积极督促全市银行业毫不动摇地支持农业增产、农民增收和农村经济大发展,加强对“三农”领域的信贷支持力度,制定信贷支农目标计划,引领农业发展银行积极拓展涉农商业性信贷业务,督促农业银行深入开展三农事业部制改革,推动邮政储蓄银行和农村中小金融机构持续优化完善网点布局,拓宽信贷资金返农新通道。截至2012年末,全市银行业涉农贷款余额874.8亿元,较年初增加119.5亿元,增幅13.7%,有力地促进了全市新农村建设。

(一)突出支持重点企业和重点项目建设。2012年以来,聊城银监分局引领全市银行业深入推动地方经济跨越式发展,着力加大对符合国家产业政策的重点项目、市政府确定的重点工业企业和重点民营企业的扶持力度。截至2012年末,全市银行业对25户重点企业贷款余额达

(二)突出支持小微企业发展。聊城银监分局通过汇报沟通做好建言献策文章,通过积极推动做好政策扶持文章,通过周密部署做好督促引导文章,通过广泛对接做好氛围营造文章,通过长远谋划做好长效建设文章,促进了全市小微企业贷款的快速增长。2012年4月份,聊城银监分局组织开展了全市银行业小企业金融服务工作表彰推进会议,开展了小微企业金融服务工作宣传月活动。截至2012年末,全市银行业小微企业贷款余额

持续狠抓不良贷款“降控”,信贷资产质量明显提升

2012年,聊城银监分局按季对信贷资产质量进行分析,对新增大额不良贷款实行了现场检查制度,按照《聊城市银行业金融机构欠息企业贷款监管操作规程》对银行欠息企业贷款管

理情况进行核查,进一步提高了不良贷款分类的真实性。截至2012年末,全市银行业不良贷款率1.6%,较年初下降0.4个百分点。工行、农行、中行、建行、华夏银行、齐鲁银行不良贷款占

比全部控制在0.5%以内,交通银行、浦发银行、恒丰银行无不良贷款,促进了全市银行业的又好又快发展,进一步保持和提升了全市银行业的美誉度。

持续加大案防监管力度,实现连续五年“零发案”

2012年,聊城银监分局以案件防控工作考核评价为抓手,以案防安保工作意见及专业会议为依托,督促引导全市银行业金融机构紧抓重要制度,严格落实轮岗对账工作要求;紧抓内审稽核,有效提升案件防范内生

能力;紧抓高压态势,着力打造严肃科学的问责机制;紧抓重点环节,确保安全保卫工作取得实效;紧抓协调联动,合力完成全年案防安保工作任务。同时,通过做足工作声势,深入动员发动,制定排查方案,细化步骤方

法,加强沟通协调,顺利组织开展了全市农村中小金融机构风险排查工作。自2008年至今,全市未发生银行业金融案件,成为全省唯一银行业连续5年未发生案件的地市,稳定了我市金融秩序。

大力推动银行业改革与发展,全市银行体系不断完善

(一)农村合作金融机构积极推进银行化改革。2012年,聊城银监分局督促引导全市农村合作金融机构通过研发监测系统、创新清收方式、强化激励约束、依靠内外力量,表外不良贷款清收成效明显。截至2012年末,全市农合机构表外不良贷款现金清收2.8亿元,完成山东银监局考核指标的209.7%。同时,着力助推农合机构银行化改革进程,逐联社进行现场调研和督促指导。截至

2012年末,东阿、高唐农联社资本充足率、不良贷款占比、法人股占比、拨备覆盖率、超比例授信指标均已达到农村商业银行准入标准,莘县农联社已启动改革程序,进入清产核资阶段。

商行主发起设立的聊城东昌、临清、阳谷和在平四家村镇银行顺利开业、稳健发展。

(二)村镇银行顺利起步。2012年,聊城银监分局坚持监管培育相互协调,通过组织审慎会谈、明确监管要求,加强日常监测,坚守风险底线,做好机构回访、跟进经营状况等,确保了上海农

2013年,聊城银监分局将按照市委、市政府的工作部署,深入贯彻落实科学发展观,坚持改革创新,坚守风险底线,准确把握形势,突出监管重点,强化监管措施,为维护全市银行业安全稳健运行和全市经济金融健康快速发展做出积极贡献。

我谨代表中国工商银行聊城分行祝贺《齐鲁晚报·今日聊城》“水城财金”创刊!

中国工商银行聊城分行党委书记、行长

热烈祝贺《齐鲁晚报·今日聊城》“水城财金”创刊!祝“水城财金”越办越好!

齐鲁银行聊城分行党委书记、行长

值《齐鲁晚报·今日聊城》“水城财金”创刊之际,衷心祝贺“水城财金”创刊成功,成为水城金融业学习与交流的重要窗口。

新华人寿保险股份有限公司聊城中心支公司总经理

《水城财金》金融理事会

会员单位:

- 中国工商银行聊城分行
 - 中国农业银行聊城分行
 - 中国银行聊城分行
 - 中国建设银行聊城分行
 - 齐鲁银行聊城分行
 - 交通银行聊城分行
 - 新华人寿保险股份有限公司聊城中心支公司
- (以上排名不分先后)

